

# «ОРЕШНИК» - ЛИШЬ ЦВЕТОЧКИ

Светлана КАМЕКА

■ Владимир Путин представил ракетное «меню» для Киева и его начальников.

## В ПЫЛЬ И БЕЗ КРАСНОЙ КНОПКИ

Лидерам стран - участниц Организации Договора о коллективной безопасности российский президент рассказал о продемонстрированном Россией супероружии. «Орешник» до сих пор не сходит с уст наших «друзей» и обложек иностранных СМИ.

- Напомню еще раз, как «Орешник» работает, как вы и просили, - начал разговор Владимир Путин. - Десятки боевых блоков, самонаводящихся блоков, атакуют цель со скоростью десять Махов, это около трех километров в секунду. Температура поражающих элементов достигает четырех тысяч градусов. Если мне память не изменяет, на поверхности Солнца температура пять с половиной - шесть тысяч градусов. Поэтому все, что находится в эпицентре взрыва, разделяется на фракции, на элементарные частицы, превращается, по сути говоря, в пыль. Ракета поражает даже высокозащищенные и расположенные на большой глубине объекты.

А теперь самое главное, от чего поплохело противнику:

- По мнению военных и технических специалистов, в случае массированного, группового применения данных ракет, то есть сразу нескольких «орехов», гроздь в одном ударе, его мощь, мощь этого удара, будет сопоставима с применением ядерного оружия.

Здесь важное уточнение, которое влияет на военно-политический расклад:

- Оружие массового поражения «Орешник», конечно же, не является. Во-первых, потому что - и это подтверждено испытанием 21 ноября - это оружие высокоточное. Во-вторых, и это самое главное,

здесь нет никакого ядерного заряда. А значит, и ядерного заражения после его применения. В наличии у нас сегодня имеется несколько готовых к применению изделий подобного рода.

И, конечно, аналогов «Орешника» в мире нет.

- И, думаю, подобные аналоги появятся не скоро.

## НЕ СМЕШИТЕ НАШИ «ИСКАНДЕРЫ»

Но тут не гиперзвуком единым. У наших военных есть немало оружия, которое не оставит шанса тем, кто попробует его на своей шкуре.

- Для справки скажу, что российский аналог всех трех модификаций АТАСМС - это ракетная система «Искандер» и ее различные модификации. Масса боевой части в тротиловом эквиваленте - примерно одинаковая, дальность у «Искандера» - больше, - озвучил характеристики президент. - Новая американская ракета PrSM по параметрам ни в чем не превосходит российские аналоги.

Ракета воздушного базирования Storm Shadow, французская SCALP и немецкий Taurus имеют боевую часть 450 - 480 килограммов в тротиловом эквиваленте, дальность - 500 - 650 километров.

- Российский аналог этих систем - ракета воздушного базирования Х-101, - продолжил (унижать западных разработчиков. - Ред.) перечислять глава РФ. - Имеет сопоставимую по мощности боевую часть, но значительно превышает каждую из систем европейского производства по дальности. Новые американские ракеты PrSM, как я уже сказал, и JASSM по своим характеристикам уступают российским аналогам.

Наша разведка работает хорошо. Мы в курсе, сколько реального оружия и сколько хлама хранится в западных ангарах.

- Мы знаем, сколько соот-

ветствующих систем вооружения находится на вооружении у потенциального противника. Сколько на складах, где они конкретно находятся. Сколько вооружения поставлено на Украину и сколько планируется поставить.

Это ли не намек на то, куда могут полететь наши ракеты?

## СЮРПРИЗ ОТ «ШЕФ-ПОВАРА»

И большой вопрос, смогут ли с нами тягаться те, что сейчас за океаном ведут самоубийственную риторику и готовы, пока только во влажных мечтах, направить на нас все свои арсеналы.

- Что касается производства соответствующих ракетных систем, соответствующей техники, то в России оно в десять раз больше, чем совокупное производство всех стран НАТО, вместе взятых. И в следующем году это производство будет увеличено еще на 25 - 30 процентов, - охладил пыл поджигателей войны Владимир Путин.

Скоро завершится разработка и других гиперзвуковых комплексов.

- Мы видим, что главари киевского режима клячат у своих хозяев и другую военную технику. Пусть никто не забывает при этом о стоящих у нас на вооружении комплексах «Калибр», гиперзвуковых ракетных комплексах «Кинжал», «Циркон», которые по своим характеристикам вообще не имеют аналогов в мире. Их производство также наращивается, идет полным ходом.

И главный сюрприз от «шеф-повара»:

- В нашем «меню» этого класса продуктов, если можно так выразиться, в ближайшие годы могут появиться и другие продукты. Как в этих случаях говорят, клиент, безусловно, будет доволен!

- Как много у нас секретных разработок подобного рода, как вы сказали, «в меню»?

- Так вам все и скажи! - парировал президент. - Мы же и про «Орешник» сказали только после его испытания. Мы же дотерпели до того момента, когда провели это испытание и, по сути, если по-честному сказать, увидели результат. После этого сказали. Это тот случай, когда суета неуместна.

Такие российские «блюда» никто не переварит.

РИА Новости



ФАКТЫ

## ЦЕЛЬ МГНОВЕННО ПРЕВРАЩАЕТСЯ В ПЕПЕЛ

■ Даже в неядерном исполнении «милый кустик» - одно из самых страшных вооружений в мире. И находится оно в арсенале России.

Другие подробности о гиперзвуковом «монстре», как его прозвали ангосаксы, российский лидер рассказал после саммита.

- «Орешник» еще доводят до ума?

● Если я сказал, что мы проводим испытательные пуски, то это значит, что эта работа нацелена в том числе на совершенствование этого оружия. Так и есть.

● Он для этого и испытывается, чтобы понять, что нужно сделать дополнительно. И здесь секрета большого нет, специалисты сразу поймут, о чем я говорю. Когда я говорю о совершенствовании, то это прежде всего значит поиграть между дальностью и боевой частью.

Чем больше дальность, тем меньше боевая часть; чем меньше дальность, тем мощнее боевая часть. Потому что эта система поднимает большее количество полезного в данном случае веса, вот и все. И для целей на разное расстояние нужны, судя по всему, разные типы ракет. Во всяком случае, разное снаряжение этих ракет, снаряжение ее боевой части. Это непростая работа, это тоже ОКРы дополнительные и так далее.

- В его боеголовке не было взрывчатки. Что это означает?

● Что касается ударных возможностей, то я уже тоже сказал. И если применять несколько таких систем в одном ударе сразу, использовать два, три, четыре комплекса, то это будет по силе

сопоставимо с применением ядерного оружия.

Но ядерным не является, поскольку оно является: а) высокоточным; б) не оснащено ядерным взрывным устройством, не заражает окружающую среду. Но сила будет сопоставима.

- В чем особенности использованной нами ракеты?

● В качестве поражающих элементов использованы соответствующие элементы, они тоже являются поражающими. Я уже говорил, это достаточно мощные элементы, которые разогреваются до температуры четыре тысячи градусов.

- Какой силы кинетический удар?

● Мощный удар, как метеорит падает. Мы же знаем в истории, как и какие метеориты где падали и какие были последствия. Этого оказалось достаточно, чтобы целые озера образовывались, правда? Тунгусский метеорит к чему привел? Известно ведь. Так же и здесь.

- Что способен уничтожить?

● Поражение очень серьезное: все, что находится в центре, превращается в пепел, разлагается на составляющие элементы, и поражаются объекты, находящиеся на глубине трех-четырех, может, даже больше этажей вниз. Причем это не просто этажи, а это укрепленные сооружения. Сила удара колоссальная.

- Он станет еще страшнее? Реально добавить мощности?

● Можно, конечно, добавить еще. И оно будет еще более мощным. Главное, что принципиальный образец создан, он работает, и работает так, как и запланировано его создателями. Это точное оружие и высокой мощности.

Еще один вид оружия, который получил очень большое распространение в ходе СВО, - дроны.

- Наши военнослужащие научились реагировать почти молниеносно, причем прямо на месте. Очень много в зону боевых действий пришло людей с очень хорошим образованием. Прямо на месте чудеса там совершают, - сказал президент.

КСТАТИ

## ВЕСОМАЯ ПРАВДА

■ Что-то поменяется после того, как мир увидел опасные «грозди» в руках нашей армии?

- У нас оружия достаточно. Хотя мы все отдаем себе в этом отчет, что появление такого оружия, как «Орешник», укрепляет военные позиции России. Ну что там, прямо скажем, не ядерное оружие, а результаты его применения и мощность, особенно если в одном ударе несколько комплексов использовать, такие же, как применение

ядерного оружия. Это кое-что значит, правда? - многозначительно сказал Владимир Путин.

После чего сделал важное замечание - с появлением «новых и новых систем оружия наше принципиальное отношение к урегулированию ситуации на Украине не меняется»:

- Мы по-прежнему готовы: а) к переговорному процессу и б) разумеется, на тех условиях, которые были мною изложены в выступлении перед руководством МИДа в июне этого года в Москве. Ничего не поменялось.

ВАЖНО

ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ

## НАЗОВУ ДОЧКУ... ОРЕШНИЦЕЙ

Многодетная семья Суховых из Набережных Челнов готова назвать ребенка в честь ракетного комплекса. Если будет девочка - Орешницей.

- Это их личное семейное дело. Пусть они еще с бабушкой, с дедушкой посоветуются. Это будет даже правильнее, чем советоваться со мной. Я занимаюсь своим делом. У них такое событие предстоит. Хочу будущей маме пожелать всего самого доброго, всей семье. А что касается выбора имени для ребенка, это чисто семейный вопрос, даже комментировать не буду. Желаю им всего самого доброго, счастья и здоровья.